



道琼斯工业指数一周走势图



日经225指数一周走势图



我国社会保障卡持卡人数超过11.5亿人

根据首届社会保障管理论坛披露的数据,截至今年6月,全国已发行统一社会保障卡的持卡人数超过11.5亿人,2017年财政对各项社会保险基金的补贴总额达到1.23万亿元



习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调 把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手 促进农业全面升级农村全面进步农民全面发展

新华社北京9月22日电 中共中央政治局9月21日下午就实施乡村振兴战略进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,乡村振兴战略是党的十九大提出的一项重大战略,是关系全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务,是新时代“三农”工作总抓手。我们要加深对这一重大战略的理解,始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,明确思路,深化认识,切实把工作做好,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

学习开始时,播放了有关乡村振兴战略的专题片。随后,韩长赋、刘永富同志先后发言,他们结合本部门工作实际谈了对实施乡村振兴战略的体会和意见。

中共中央政治局各位同志认真听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,没有农业农村现代化,就没有整个国家现代化。在现代化进程中,如何处理工农关系、城乡关系,在一定程度上决定着现代化的成败。我国作为中国共产党领导的社会主义国家,应该有能力和有条件处理好工农关系、城乡关系,顺利推进我国社会主义现代化进程。改革开放以来,我国广大农民为推进工业化、城镇化作出了巨大贡献。农业发展和农村建设也取得了显著成就,为我国改革开放和社会主义现代化建设打下了坚实基础。我国拥有13亿多人口,不管工业化、城镇化进展到哪一步,城乡将长期共生并存。40年前,我们通过农村改革拉开了改革开放大幕。40年后的今天,我们应该通过振兴乡村,开启城乡融合发展和现代化建设新局面。

习近平指出,农业农村现代化是实施乡村振兴战略的总目标,坚持农业农村优先发展是总方针,产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕是总要求,建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系是制度保障。要坚持农业现代化和农村现代化一体设计、一并推进,实现农业大国向农业强国跨越。要在资金投入、要素配置、公共服务、干部配备等方面采取有力举措,加快补齐农业农村发展短板,不断缩小城乡差距,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的家园。要推动农业农村经济适应市场需求变化、加快优化升级、促进产业融合,加快推进农村生态文明建设,建设农村美丽家园,弘扬社会主义核心价值观,保护和传承农村优秀传统文化,加强农村公共文化建设,提高乡村社会文明程度,推进乡村治理能力和水平现代化,让农村既充满活力又和谐有序,不断满足广大人民群众日益增长的美好生活需要。

习近平强调,实施乡村振兴战略,首先要按规律办事。在我们这样一个拥有13亿多人口的大国,实现乡村振兴是前无古人、后无来者的伟大创举,没有现成的、可照抄照搬的经验。要突出抓好农民合作社和家庭农场两类农业经营主体,不断提高农业经营效率。我国农耕文明源远流长、博大精深,是中华优秀传统文化的根,要在实行自治和法治的同时,注重发挥好德治的作用,推动礼仪之邦、优秀传统文化和法治社会建设相辅相成。要走城乡融合发展之路,向改革要动力,加快建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系,健全多元投入保障机制,增加对农业农村基础设施建设投入,加快城乡基础设施互联互通,推动人才、土地、资本等要素在城乡间双向流动。要建立健全城乡基本公共服务均等化的体制机制,推动公共服务向农村延伸、社会事业向农村覆盖。打好脱贫攻坚战是实施乡村振兴战略的优先任务。贫困村和所在县当前的工作重点就是脱贫攻坚,要保持目标不变、靶心不散、频道不换。

习近平指出,实施乡村振兴战略,各级党委和党组织必须加强领导,汇聚起全党上下、社会各方的强大力量。要把好乡村振兴战略的政治方向,坚持农村土地集体所有制性质,发展新型集体经济,走共同富裕道路。要充分发挥好乡村党组织的作用,把乡村党组织建设好,把领导班子建设强。人才振兴是乡村振兴的基础,要创新乡村人才工作体制机制,充分激发乡村现有人才活力,把更多城市人才引向乡村创新创业。

习近平强调,在实施乡村振兴战略中要注意处理好以下关系。一是长期目标和短期目标的关系,要遵循乡村建设规律,坚持科学规划、注重质量、从容建设,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,切忌贪大求快、刮风搞运动,防止走弯路、翻烧饼。二是顶层设计和基层探索的关系,党中央已经明确了乡村振兴的顶层设计,各地要制定符合自身实际的实施方案,科学把握乡村的差异性,因村制宜,发挥亿万农民的主体作用和首创精神,善于总结基层的实践创造。三是充分发挥市场决定性作用和更好发挥政府作用的关系,要进一步解放思想,推进新一轮农村改革,发挥政府在规划引导、政策支持、市场监管、法治保障等方面的积极作用。四是增强群众获得感和适应发展阶段的关系,要围绕农民群众最关心最现实最直接的利益问题,加快补齐农村发展和民生短板,让亿万农民有更多实实在在的获得感、幸福感、安全感,同时要形成可持续发展的长效机制,坚持尽力而为、量力而行,不能脱离实际的目标,更不能搞形式主义和“形象工程”。

首届“粤港澳大湾区协同创新发展论坛”在广州举行

本报广州9月22日电 记者吴浩徐晓燕报道:由经济日报社、广州日报报业集团联合主办的首届“粤港澳大湾区协同创新发展论坛”22日在广州举行。

建设粤港澳大湾区,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略,是新时代推动形成全面开放新格局的新举措,也是推动“一国两制”事业发展的新实践。

论坛上,陈文玲、范恒山、白津夫、胥和

平、李兵弟、张玉阁等知名专家,围绕推进粤港澳大湾区协同创新发展、打造世界级湾区发表主旨演讲。

当前,粤港澳大湾区建设举世瞩目。专家认为,推进粤港澳大湾区协同创新发展,关键在于加强粤港澳三地协同合作,推进要素资源便捷流动;积极探索跨区域、跨制度的创新体系和发展模式,实现大湾区“9+2”城市群深度融合,形成协同创新引领开放发展的新格局。

在第一个中国农民丰收节到来之际 习近平向全国亿万农民致以节日祝贺

新华社北京9月22日电 9月23日是秋分日,我国将迎来第一个中国农民丰收节。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国亿万农民致以节日的问候和良好的祝愿。

习近平指出,设立中国农民丰收节,是党中央研究决定的,进一步彰显了“三农”工作重中之重的基础地位,是一件影响深远的大

事。秋分时节,全国处处五谷丰登、瓜果飘香,广大农民共庆丰年、分享喜悦,举办中国农民丰收节正当其时。

习近平强调,我国是农业大国,重农固本是安民之基、治国之要。广大农民在我国革命、建设、改革各个历史时期都作出了重大贡献。今年是农村改革40周年,40年来我国农业农村发展取得历史性成就、发生历史性

变革。希望广大农民和社会各界积极参与中国农民丰收节活动,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,调动亿万农民重农务农的积极性、主动性、创造性,全面实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战、加快推进农业农村现代化,在促进乡村全面振兴、实现“两个一百年”奋斗目标新征程中谱写我国农业农村改革发展新的华彩乐章!



九月二十二日,湖北省十堰市竹山县麻家渡镇蛟龙村村民在晾晒玉米。金秋九月,五谷丰收,瓜果飘香。人们在收获的喜悦中迎接即将到来的中国农民丰收节。
章磊摄(新华社发)

农民的节日 丰收的礼赞

本报评论员

经党中央批准、国务院批复,自2018年起我国将每年农历秋分设立为中国农民丰收节。这是我国第一个在国家层面专门为农民设立的节日,充分体现了党中央对“三农”工作的高度重视,对广大农民的深切关怀,是一件具有历史意义的大事,是一件饱含浓浓人民情怀的好事。

丰收节的设立,顺应了农民的期盼。在工业化、城镇化加快推进的过程中,人们对传统农耕文化的记忆正在淡化,中国农民丰收节以节为媒,让人们释放情感、传承文化、寻找归属,可以汇聚人们对那座山、那片水、那块田的情感寄托。从现实来看,中国的改革开放从农村发端,中国农民丰收节可以展示40年农村改革发展的巨大成就,展示中国农民的伟大创造,增强加快建设社会主义现代化农业强国的信心。

丰收节的设立,让更多人触及田园生活的梦想。在丰收节前期的系列活动中,各部门各地区各企业展现了很大热情,充分说明丰收节有必要、有基础。近年来,很多地方根据农业

特点,举办了具有当地特色、主题鲜明的农事节庆活动,也形成了一批农事民俗活动、采摘体验、农业嘉年华等知名品牌。我国人均GDP已经接近9000美元,农业休闲观光大众化正成为常态,广大市民也有回归乡村、参与农事体验的田园梦想,这为设立中国农民丰收节提供了广阔市场空间。

丰收节的设立,让世界更多地了解中国农村、农业和农民。很多国家在农产品收获后都会举办农事节日活动,比如波兰的丰收节、美国的感恩节、葡萄牙的农业节、俄罗斯的农日,等等。我国是农业大国,农民最多、民族众多、地域辽阔,农事品类最全。设立中国农民丰收节,有利于向世界传递中国农业的力量和中国农民的智慧。

中国农民丰收节,也是展示政策惠农新成果、农业发展新成就、乡村振兴新面貌的平台。党的十八大以来,我国农业连年丰收,农民持续增收,农业现代化加快推进,农村改革、乡村治理取得了明显成效,脱贫攻坚取得决定

性进展,农村社会保持和谐稳定。通过这个平台,还能为农民群众提供更多的公共文化服务,让全社会都感受到,农业是有奔头的产业,农民是有吸引力的职业,农村是安居乐业的美丽家园。

“乡村风情不在奢华”,办好中国农民丰收节,既要有节日的仪式感,又要避免铺张浪费,要形成上下联动、多地呼应、节俭朴素、欢庆热烈的节庆氛围。同时,农民广泛参与是关键,要支持鼓励农民开展与生产生活生态相关的丰富多彩的活动,让农民成为节日的主角。当然,这是个综合性的节日,既是农民的节日,也欢迎城市市民等其他社会群体参与。

我们相信,在脱贫攻坚的关键时期,在实施乡村振兴战略的开局之年设立的中国农民丰收节,必将极大调动起亿万农民的积极性、主动性、创造性,汇聚起实施乡村振兴战略的磅礴力量。丰收节系列活动中一张张笑脸,反映出重农强农的浓厚氛围,凝聚着爱农支农的强大力量,必将促进农业农村加快发展。

铸就具有世界影响力的工业展会品牌

——第二十届中国国际工业博览会巡礼



9月19日,第二十届中国国际工业博览会开幕。20年风雨兼程的工博会以服务国家战略为己任,以坚持“西有德国汉诺威工博会,东有中国工博会”的定位目标为指引,不断成长壮大,已成为具有世界影响力的会展品牌。

展会规模比肩汉诺威工博会

从1999年起,每年深秋的上海,都会迎来一场国际工业技术盛会。20年间,工博会

经济日报·中国经济网记者 沈则瑾与上海这座城市一起成长,一起变强,一起将“朋友圈”做到全球,成为引领世界科技革命和产业革命的一股重要力量。

上海电气集团股份有限公司企业文化部副部长孙美俊说,“首次参展工博会,我们拿到了最好的展位。从那以后,每年我们都会将最先进的技术放到工博会上来展示”。参加了每一届工博会的上海电气屡获金奖银奖,今年带来的是以全方位集成解决方案为导向的一体化形式的智慧能源、智慧城市。

工博会展会规模从1999年首届的1.5万平方米,发展到今年的28万平方米,已接近德国汉诺威工业博览会规模;展位数从514个扩大到1.3万个;参展企业从412个发展到超

过2600个,参展企业来自近30个国家和地区。

2001年1月,国务院批准工博会新的发展目标,办成类似德国汉诺威工博会的大型国际工业博览会。短短几年间,中国国际工业博览会开始在国际上崭露头角,全球500强企业英特尔、西门子、ABB等接踵而至,带着前沿技术成果前来参展。

ABB机器人业务中国区市场部经理陈越说,“前些年参展,我们机器人部门的展品都是从国外运过来的,需要差不多1到2个月的时间才能完成运输和报关流程。即便费些周折,众多外企依然愿意将最新的前沿技术成果带到工博会”。

(下转第二版)